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Ao vigésimo dia do mês de Junho do ano de dois mil e oito, pelas vinte e uma 
horas, reuniu a Assembleia de Freguesia de Terroso na sua Sede, tendo estado presente 
a maioria dos elementos que a compõe, á excepção da Sr.ª Dr.ª Alicia Marques que 
apresentou o seu pedido de substituição como membro da Assembleia de Freguesia. Por 
esse motivo o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia convocou o Sr. Franklin 
Sebastião Da Costa Brás, casado, com B.I n.º 3699052 emitido em 28-03-2000 no 
Porto, sendo o elemento seguinte na lista que compõe o Partido Social Democrata. A 
ordem de trabalhos é a seguinte: 

 Leitura e aprovação da acta da Assembleia anterior. 

 1-Periodo de antes da ordem do dia. 

 2-Periodo da ordem do dia: 

a. Apresentação das actividades da junta. 

3-Periodo de depois da ordem do dia. 

O Sr. Presidente da Assembleia tomou a palavra e questionou se havia 
correcções a fazer á acta da reunião anterior, uma vez que a mesma foi distribuída 
juntamente com a convocatória e já analisada pelos elementos da Assembleia de 
Freguesia. Nada havendo a alterar a acta foi aprovada por todos os elementos, com 
excepção do Sr. Franklin Brás que por não ter estado presente na reunião anterior se 
absteve.  

No período de antes da ordem do dia, tomou a palavra o Sr. João Morim, 
questionando se relativamente às obras de saneamento básico todas as ruas habitáveis 
serão contempladas com a instalação da respectiva conduta, dando como exemplo o 
final da Rua da Fonte onde não foi ainda instalada, assim como noutras ruas da 
freguesia que se verifica a mesma situação.  

Acha que as repavimentações são muito demoradas em alguns casos, assim 
como a qualidade das mesmas é posta em causa como por exemplo na Rua dos Pedrais 
e Viela de Trás na ligação á Travessa de Trás que na sua opinião não estão em 
condições aceitáveis. 
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  Relativamente ao caso do Sr. Eng. Adriano pretende saber em que posição se 
encontra este assunto. 

Em resposta o Sr. Presidente da Junta de Freguesia disse que mediante uma 
conversa com o Sr. Eng. Leal, foi admitido que o projecto contém erros e que todos 
serão corrigidos. 

Quanto às repavimentações a resposta dos responsáveis da empresa é que são 
demoradas por serem muitas ruas e que as deficiências serão corrigidas antes do final da 
obra. 

Sobre o assunto do Sr. Eng. Adriano disse que mediante a reunião que houve, o 
Sr. Engenheiro não se mostrou disponível para apresentar documentação ou prestar 
qualquer esclarecimento. Perante isto a Junta de Freguesia considerou que o cidadão 
tem direito ao terreno e deu o assunto por encerrado. No entanto se a Assembleia não 
concordar com esta atitude o assunto terá que ser encaminhado para tribunal. 

O Sr. Franklin Costa tomou a palavra e disse que consta na folha informativa 
que a junta de freguesia colocou herbicida em algumas ruas da freguesia, mas em sua 
opinião há ainda muitas onde falta colocar, assim como também na escadaria de acesso 
às habitações sociais. 

Diz também que no lugar de pé do monte há ruas que precisam de ser limpas. 

Questiona qual a conclusão relativamente á reclamação que foi feita por 
colocação de móveis junto aos contentores nas habitações sociais. 

O Sr. Joaquim Vilar respondeu que quanto às habitações sociais sempre lhe disseram 
que a manutenção é da responsabilidade da Câmara Municipal e que já foram enviados 
pedidos para que a mesma fosse feita assim como a criação de comissão de moradores e 
condomínios. 

Relativamente á reclamação nas habitações Sociais, depois de saberem quem 
teve tal atitude disseram-lhe que tudo foi removido no primeiro dia da semana, inclusive 
os vidros que foram limpos pelos funcionários da Junta de Freguesia. 

Quanto às ruas que diz serem necessário limpar no Lugar de Pé do Monte são 
relativas ás obras de saneamento e já foi comunicado á engenheira responsável do 
empreiteiro pela higiene e segurança no trabalho. 
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O Sr. Joaquim Santos questionou o Sr. Presidente da Junta sobre a limpeza de 
matas da freguesia, tendo o mesmo respondido que se reuniu com os bombeiros e a 
protecção civil, e foi feita uma comunicação á Câmara Municipal, que já identificou 
alguns proprietários. 

Tomou a palavra o Sr. Fernando Machado dizendo que na acta n.º 33 da Junta de 
Freguesia há uma alteração orçamental e que a mesma deveria ser comunicada á 
Assembleia de Freguesia, assim como o valor e a adjudicação do alargamento efectuado 
na Rua de Paçô. 

Informa que existe uma placa no Caminho Municipal 1012 depois da ponte 
sobre a A28 que identifica o local como sendo Terroso e na verdade aquele local é 
Navais, não sendo responsabilidade desta Junta de Freguesia a limpeza da respectiva rua 
mas sim da freguesia vizinha. 

Quanto á comissão de moradores que se fala em criar, diz ser um assunto do 
tempo do Sr. Dr. Paulo Costa e acha que deve ser marcada uma reunião com 
responsável do pelouro da assistência Social. 

Salienta as obras que foram feitas no cemitério, mas que o mesmo está quase 
lotado e ainda não há perspectivas de alargamento. 

Quanto ao saneamento acha que se deveria pedir á empresa responsável para ter 
mais cuidado com a sinalização e pedir á Câmara Municipal para que antes da abertura 
das ruas principais da freguesia fosse reparada a Rua das Pousadas. 

O Sr. Presidente da Junta respondeu que por lapso não consta na acta que no 
alargamento em Paçô apenas foi dado o material, tendo o proprietário pago a mão - de - 
obra. 

Quanto á acta da Junta de Freguesia n.º 33, a alteração orçamental de que fala é 
relativa a um reforço da verba de despesas com água. 

Sobre a localização da placa no caminho municipal 1013, disse que a mesma se 
encontra no local definido pela Junta de Freguesia de Navais e que a limpeza é da 
responsabilidade do Instituto de Estradas de Portugal. 
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Relativamente ao alargamento do cemitério diz não ser fácil, perante a 
localização das capelas e que vai havendo conversações com os proprietários, sendo de 
evitar a resolução do problema de forma litigiosa que seria mais alongada. 

Em resposta á questão das reclamações do decorrer das obras de instalação de 
saneamento, diz que vai ser elaborada uma lista com todas as deficiências e apresentada 
á empresa para que tudo seja resolvido antes do final da obra e que relativamente às ruas 
principais já foi adjudicada a pavimentação da Rua da Azenha, conforme confirmação 
do Sr. Engenheiro Aires de forma a ser mais rápido. Será efectuada uma ligeira 
reparação da Rua das Pousas. 

O Sr. Joaquim Jorge tomou a palavra questionando o Sr. Presidente da Junta de 
Freguesia se o executivo camarário tem dado explicações sobre a falta de ecopontos na 
freguesia e porquê que na freguesia de Terroso as ruas são pavimentadas com cubos de 
granito e noutras freguesias com tapete asfáltico. 

Questiona também o porquê da EN 205 onde pertence ao distrito de Braga terem 
sido limpas as valetas e onde pertence ao distrito do Porto continuarem sujas. 

O Sr. Joaquim Vilar disse que quanto á limpeza da EN 205 foi dada informação 
que seria limpa logo que fossem concluídas as obras de instalação de saneamento. 

 Relativamente aos ecopontos já têm vindo a ser instalados alguns e outros ainda 
virão, sendo dito pela Câmara Municipal que é instalado um ecoponto por cada 
quatrocentos habitantes. Quanto às pavimentações já foi dito por várias vezes que se 
tem pressionado a Câmara Municipal nesse sentido mas que por falta de verbas são 
utilizados os cubos de granito em vez do tapete asfáltico em algumas ruas consideradas 
principais. 

O Sr. Fernando Fernandes tomou a palavra dizendo que não tem por hábito falar 
de pessoas quando as mesmas não estão presentes, mas que a Sr.ª Dr.ª Alicia Marques 
se queixou do facto do tempo concedido para o período de antes da ordem do dia ser 
bastante alongado para além do que consta no regimento, assim como lançou críticas 
sobre a Assembleia e seus membros relativamente á adjudicação de trabalhos quando no 
seu mandato assim aconteceu. 

No período da ordem do dia foi dada informação relativamente às obras da Nova 
Sede de Junta de Freguesia tendo sido adjudicadas algumas artes, estando concluída a 
empreitada de tectos falsos, todas as alterações em paredes divisórias, e estando quase 



 

 
Freguesia de Terroso 

 
ACTA Nº 12 

 

5/5 

 

no final a empreitada de electricidade. Foram feitos vários cortes pela freguesia, assim 
como o arranjo em Pincelos. Tem sido pedido varias vezes o parque infantil para as 
habitações sociais. 

Foi pedido o arranjo da fachada da escola de Paçô e a iluminação na EN 205. 
Vai ser programado o habitual passeio para os idosos. 

  Está a ser preparada a participação no cortejo do mar, onde Terroso vai 
participar com o tema da pesca na época Castreja. Diz ter sido informado que foi 
entregue documentação na EDP para instalação de iluminação na Rua das Pousadas e 
Rua da Fontaínha. Informou que vai ser construído um muro na propriedade do Sr. 
António Ferreira para maior limpeza junto ao fontanário perto das Habitações Sociais. 
Por fim convidou os interessados em participar num jogo de futebol a realizar no dia 28 
de Junho no estádio municipal entre a Câmara Municipal e as Juntas de Freguesia. 

No período de depois da ordem do dia ninguém se quis pronunciar. 

         Sem mais nada a discutir, sendo vinte e duas horas e dezassete minutos, o Sr. 
Presidente da Mesa de Assembleia deu por encerrada a Sessão Ordinária da Assembleia 
de Freguesia, ficando o primeiro secretário encarregue de elaborar a presente acta para 
aprovação na reunião seguinte. E eu Ricardo Manuel Moreira Maçães a redigi e vou 
assinar conjuntamente com o referido Presidente e Segundo – Secretário, depois de lida 
e aprovada integralmente na reunião seguinte. 

 

Terroso, 20 de Junho de 2008 

 

 

 


